

# ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 70 (10772)

ВТОРНИК, 24 сентября 2024 года

ЦЕНА  
СВОБОДНАЯ

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ УБОРКА ЗЕРНОВЫХ

В Забайкалье продолжается уборочная кампания. В этом году аграриям предстоит собрать урожай зерновых более чем со ста тысяч гектаров. Третья часть из них – 33 тысячи гектаров – принадлежат хозяйствам Приаргунского округа. В настоящее время скошена половина посевов, обмолочена – треть. Получено 16 тысяч тонн зерна, при средней урожайности 17 центнеров с гектара.

Продолжается в округе и заготовка грубых кормов. Хозяйствам всех форм собственности, включая личные, на зиму необходимо накосить 74 тысячи тонн сена. Сейчас заготовлено 70 тысяч тонн или 95 процентов от плана.

## СПАСАТЕЛИ ПРИШЛИ НА ПОМОЩЬ

17 сентября приаргунским спасателям пришлось высвобождать из автомобиля водителя, который не справился с управлением и допустил опрокидывание машины. ДТП произошло вблизи посёлка Молодёжный. Водитель транспортного средства оказался зажат повреждёнными конструкциями. Огнеборцы пожарно-спасательной части №29 при помощи специинструментов помогли ему выбраться, после чего пострадавшего передали медикам.

## МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА

С 1 октября по 1 ноября в Приаргунском округе будет проходить месячник по санитарной очистке и благоустройству. В течение этого периода жителям, а также организациям необходимо навести порядок на своих территориях. В частности, убрать мусор и сухую траву. Ликвидировать имеющиеся несанкционированные свалки бытовых, строительных и других видов отходов. Произвести ремонт и окраску ограждений, фасадов подведомственных зданий и сооружений, побелку деревьев на прилегающих территориях. Жителям, проживающим в частном секторе, а также тем, у кого в собственности находятся земельные участки для садов и огородов, необходимо произвести как их уборку, так и прилегающей территории на расстоянии пятнадцати метров от границ. За неисполнение постановления нарушителям грозят штрафы.

## «КРОСС НАЦИИ – 2024»

21 сентября в России прошёл «Кросс нации». Присоединились к Всероссийскому дню бега и жители Приаргунского округа.

В Приаргунске участниками «Кросса нации» стали более шестисот легкоатлетов. Это учащиеся, их родители и преподаватели всех школ округа, а также воспитанники и воспитатели детских садов.

«Вперёд, к победе, уважаемые участники. Ну и, конечно же, желаю всем первого места. С праздником!» – приветствовала участников соревнований за-



меститель главы Приаргунского муниципального округа по социальным вопросам Татьяна Кайгородова

Легкоатлеты Приаргунского округа посвятили кросс Году семьи, объявленному в этом году в России. Соревнования проходили под девизом «Мы разные, но мы вместе!». Участники выступали в нескольких возрастных категориях. Самые юные, в возрасте шести-семи лет, бежали 60 метров. Постарше – от ста до четырёхсот. Длина дистанции для подростков и взрослых составляла 800 метров.

«У нас возрастные категории – от шести лет и до семидесяти пяти и старше. Все, кто любит спорт, все, кто любит лёгкую атлетику, бег, кто за здоровый образ жизни, за семью – все у нас сегодня участвуют с нами», – говорит председатель комитета образования администрации Приаргунского округа Ирина Тюкавкина.

Основная цель «Кросса нации» – привлечь людей всех возрастов к регулярным занятиям физкультурой и спортом, а также пропаганда здорового образа жизни. Многие молодые люди спорту сегодня посвящают всё больше времени.

«Я занимался пять лет велоспортом, три года – плаванием, хоккеем занимался. Ездил на большие дистанции», – рассказывает учащийся средней школы с. Зоргол Арсений Усков.

Некоторые участники «Кросса нации» вышли на старт целыми семьями. Для них была организована эстафета. Папы бежали двести метров, мамы – сто, а дети, в зависимости от возраста, – от пятидесяти до ста метров. Всего испытать свои силы в лёгкой атлетике пришли два десятка семей Приаргунского округа.

«Это сплачивает нашу семью, в первую очередь. Конечно же, мы за здоровый образ жизни. Хотели поучаствовать, показать какие мы молодцы и подать детям пример», – говорит участник кросса Евгений Фёдоров.

Итоги кросса подводились в разных возрастных категориях. Победители и призёры награждены почётными грамотами и медалями, остальные получили сертификаты участников.

Владимир ПЕРМИНОВ.  
Фото А. Бронникова.

## НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ ПОСТРАДАВШИМ ОТ ПАВОДКОВ

799 человек, пострадавших от паводков в Забайкалье, получили социальные выплаты по 15 тысяч рублей, 99 человек по 75 тысяч рублей. Речь об этом шла на заседании правительственной комиссии по ликвидации последствий паводков на территории Забайкальского края. Напомним, по поручению губернатора Забайкальского края возглавляет правкомиссию вице-премьер правительства Базар Дугаржапов.

Еженедельно руководители органов местного самоуправления, на территориях которых введён режим чрезвычайной ситуации регионального характера, отчитываются о работе по ликвидации последствий паводков.

«Организованы аварийно-восстановительные работы дорожной инфраструктуры, повреждённой в результате паводковых явлений. Проводятся мероприятия по формированию и восстановлению плодородного слоя земельных участков пострадавших граждан. Гражданам, чьи приусадебные земельные участки пострадали в результате паводковых явлений, с 20 сентября будет организована выдача овощных продовольственных наборов», – сообщил руководитель департамента по гражданской обороне и пожарной безопасности Забайкальского края Ринат Хисматулин.

Напомним, ранее вице-премьер Базар Дугаржапов докладывал губернатору Забайкалья, что предусмотрены выплаты владельцам 280 приусадебных участков, где в результате паводков утерян урожай, а также компенсация за погибших домашних животных и на восстановление плодородного грунта.

## ЧИСЛО ЗАБАЙКАЛЬЦЕВ- БИЗНЕСМЕНОВ УВЕЛИЧИЛОСЬ

Только за первые 6 месяцев 2024 года в Забайкалье число занятых в сфере малого и среднего бизнеса выросло на 3 332 человека. Об этом сообщили в Минэкономразвития региона.

«Статистика радует. Уже много раз мы говорили и о том, что самозанятые показывают активность. Они идут работать к предпринимателям. К примеру, число таких сотрудников в регионе выросло на 257 человек, или 7,8%», – рассказала министр экономического развития Забайкалья Жаргалма Бадмажапова.

Национальный проект «Малое и среднее предпринимательство и поддержка индивидуальной предпринимательской инициативы» – один из национальных проектов в России на период с 2019 по 2024 годы.

Ранее глава Забайкальского края Александр Осипов призвал поддерживать предпринимателей региона и развивать местные бренды.

«Необходимо рассматривать, какие меры мы можем предоставить в плане льгот, субсидий для поддержки бизнеса. Должно быть взаимодействие со всеми федеральными институтами. Все федеральные меры поддержки должны быть максимально приземлены для Забайкальского края. Нужно помогать компаниям получать их», – сказал губернатор.

## ЮБИЛЕЙНЫЕ МЕДАЛИ СТРОИТЕЛЯМ ЧИТИНСКОГО УЧАСТКА МАГИСТРАЛИ

На сцене Забайкальской краевой филармонии губернатор Александр Осипов торжественно вручил юбилейные медали «50 лет БАМу» участникам строительства Читинского участка Байкало-Амурской Магистрали.

«Удивительное событие в вашей жизни произошло – вы оказались причастными важнейшей стройке прошлого века.

Дело это живёт, как вы видите, сегодня реализуется уже третий этап модернизации БАМа. В ходе совместной модернизации БАМа и Транссиба мы выйдем на показатели в 270 млн тонн перевозок по этим железнодорожным магистралям. Но основной прирост будет достигнут именно на БАМе», – сказал Александр Осипов.

Губернатор вручил юбилейные медали: Александру и Татьяне Лоншаковым; Виктору и Нине Сариням; Петру и Ольге Сергеевым; Сергею и Галине Тихоненко; Михаилу и Раисе Шайдуровым. Они вместе с железной дорогой смогли построить крепкую семью.

Также со сцены прозвучали поздравления от председателя комитета по промышленной политике Законодательного Собрания Забайкальского края Олега Бянкина, который поблагодарил участников строительства БАМа, и заместителя председателя правительства Забайкальского края – министра строительства, дорожного хозяйства и транспорта Алексея Гончарова.

«Без вас этого бы не случилось, ваш пример и сегодня достаточно серьёзно работает. Мы все смотрим на вас и ставим себе цели и задачи, по сравнению с вашим подвигом они кажутся не такими серьёзными, огромное вам за это спасибо», – подчеркнул Алексей Гончаров.

Он также наградил участников строительства Читинского участка БАМа юбилейными медалями «50 лет БАМу». Помимо юбилейных медалей, участников строительства БАМа отметили Благодарностью губернатора Забайкальского края.

Ранее губернатор Забайкальского края Александр Осипов, в своем Telegram-канале отметил, что у края есть своя важная дата, связанная со строительством БАМа, 1 октября 1984 года. Тогда в Читинской области, на станции Куанда было торжественно уложено «золотое звено».

«Время ставит новые задачи. Наш президент назвал развитие Восточного полигона железных дорог, в который входит БАМ, одной из главных задач страны. Нам предстоит дальнейшая модернизация БАМа и Транссиба, повышение их пропускной способности, обновление железнодорожной инфраструктуры. Правительство России утвердило третий этап модернизации Байкало-Амурской и Транссибирской магистралей до 2035 года», – писал Александр Осипов.

## НОВАЯ ВЕЛИЧИНА ПРОЖИТОЧНОГО МИНИМУМА

Опубликовано постановление правительства Забайкальского края об установлении величины прожиточного минимума по основным социально-демографическим группам населения.

Новый размер прожиточного минимума на душу населения составит 20 748 рублей, а для трудоспособного населения – 22 615 рублей. Это связано с увеличением прожиточного минимума на душу населения в целом по Российской Федерации.

Также в Забайкалье на 2025 год установлен размер прожиточного минимума для пенсионеров, который составит 17 843 рубля и на детей – 20 126 рублей.

Эти данные используются для оценки нуждаемости граждан при предоставлении забайкальцам таких мер государственной поддержки, как, например, региональная социальная доплата к пенсии, выплаты на детей, оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта.

Для сравнения, величина прожиточного минимума в Забайкальском крае на 2024 год составляет:

- на душу населения – 18 080 рублей;
- для трудоспособного населения – 19 707 рублей;
- для пенсионеров – 15 549 рублей;
- для детей – 18 606 рублей.

**Информация правительства Забайкальского края.**

## «ГРАНИЦА-2024»

В течение двух дней в Приаргунском округе проходила военно-спортивная игра «Граница». В походных условиях её участники состязались в стрельбе, в тактической подготовке, туристических навыках и в других дисциплинах.

Участниками «Границы-2024» стали шестьдесят юношей и девушек. Они

Также юнармейцы демонстрировали навыки обращения с противогазом и об-



представляли шесть школ округа. Игра была посвящена сорок пятилетию образования в Приаргунье движения «Юные друзья пограничников».

«Сегодня патриотическое и военно-патриотическое воспитание актуально, востребовано. И готовить будущих защитников Отечества – одна из приоритетных задач тех, кто занимается сегодня патриотическим воспитанием», – говорит директор Приаргунского дома творчества Людмила Лопатина

Местом проведения игры стала Уланская роща. По сценарию рядом с нею обнаружены диверсанты и юнармейцам необходимо их обезвредить. Для этого нужно пройти более десяти этапов. В их числе – следопытство, тактическая медицина, стрельба, разминирование и другие. Если большинство заданий участникам были знакомы, то вот рыть настоящий окоп многим из них пришлось впервые.

«Очень было грязно. Но очень понравилось. Очень интересный опыт», – делится впечатлениями юнармеец отряда «Малая застава» Приаргунского дома творчества Иван Черепанов.

Щевойсковым защитным комплектом. Расшифровывали донесения, написанные азбукой Морзе. Наводили навесную переправу. С помощью подручных средств переправлялись через болото.



Эвакуировали раненого товарища.

«Сейчас очень сложная обстановка, и мы, как будущее нашей страны, должны уметь это всё делать, чтобы, в случае чего, пойти на защиту Родины», –

считает юнармеец отряда «Малая застава» Приаргунского дома творчества Владислав Фёдоров.

Прохождение всех этапов оценивали судьи из числа военнослужащих Приаргунской пограничной Службы. Кстати, пограничники – частые гости в школах округа.

«С детьми занимаются на местах. Юные друзья пограничников закреплены за пограничными отделениями, которые проводят эти мероприятия на местах. То есть здесь уже, скажем так, видим результат этой деятельности: кто как организовывал, кто как обучал, чему дети научились, чего достигли», – говорит врио начальника Службы в пгт. Приаргунск Пограничного управления ФСБ России по Забайкальскому краю Евгений Шарапов

Пограничники устроили для участников игры целое шоу – бойцы демонстрировали приёмы рукопашного боя и навыки обращения с оружием. Кинолог показал ребятам основы дрессировки служебной овчарки. Состоялось и показательное задержание условного нарушителя.

Показать тактические навыки и умение работать в команде юнармейцы могли, состязаясь в пейнтболе и в лазертаге. Участникам этих игр для по-



беды необходимо было захватить установленный по центру площадки флаг. Азарт у ребят просто зашкаливал. А ещё – песни у костра и походная романтика.

«Атмосфера такая вот – лесная. С ночёвкой ещё. Классно», – говорит учащийся кадетских классов средней школы с. Зоргол Владимир Сорокин.

Также юнармейцы состязались в разборке и сборке автомата. Состоялся конкурс боевых листков. А кульминацией двухдневной игры стало задержание диверсантов, в роли которых выступили преподаватели.

В итоге лучше всех справились с заданиями юнармейцы отряда «Малая застава» Приаргунского дома творчества, на втором месте кадеты Зоргольской школы, на третьем – учащиеся села Новоцурухатуй.

**Владимир ПЕРМИНОВ.**  
**Фото А. Бронникова.**

## ОФИЦИАЛЬНО

АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА  
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

02 сентября 2024 г.

№ 911

п.г.т. Приаргунск

**Об утверждении Положения о деятельности рабочей группы межведомственной комиссии Забайкальского края по противодействию нелегальной занятости на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края**

В соответствии с подпунктом 28 пункта 67 Стратегии национальной безопасности Российской Федерации, утвержденной Указом Президента Российской Федерации от 02 июля 2021 года № 400, пунктом 3 постановления Правительства Забайкальского края от 09 августа 2024 года № 396 «О межведомственной комиссии Забайкальского края по противодействию нелегальной занятости», с целью снижения нелегальной занятости на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, администрация Приаргунского муниципального округа Забайкальского края постановляет:

1. Утвердить Положение о деятельности рабочей группы межведомственной комиссии Забайкальского края по противодействию нелегальной занятости на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края согласно приложению.

2. Настоящее постановление вступает в силу после его официального опубликования.

3. Постановление администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края от 09 июля 2024 г. № 769 «Об утверждении Положения о рабочей группе по снижению неформальной занятости при администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края» признать утратившим силу.

4. Настоящее постановление разместить на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

**Глава Приаргунского  
муниципального округа  
Забайкальского края**

Е.В. ЛОГУНОВ

Приложение  
к постановлению администрации Приаргунского  
муниципального округа Забайкальского края  
от 02 сентября 2024 г. № 911

**ПОЛОЖЕНИЕ**

о деятельности рабочей группы межведомственной  
комиссии Забайкальского края по противодействию  
нелегальной занятости на территории  
Приаргунского муниципального округа  
Забайкальского края

**I. Общие положения**

1. Рабочая группа является постоянно действующим коллегиальным органом, являющимся неотъемлемой частью межведомственной комиссии и созданным в целях обеспечения координации деятельности территориальных органов государственного надзора и контроля, органов местного самоуправления, государственных внебюджетных

фондов, а также профессиональных союзов, их объединений и работодателей, их объединений на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

2. В состав рабочей группы входят представители Приаргунского муниципального округа Забайкальского края, заинтересованных территориальных органов федеральных органов исполнительной власти (по согласованию), государственных внебюджетных фондов (по согласованию), общероссийских объединений работодателей (по согласованию), объединений профессиональных союзов (по согласованию), профессиональных союзов, их объединений и работодателей, представители иных заинтересованных органов и организаций (по согласованию).

Участие представителей органов прокуратуры в заседаниях рабочей группы возможно по приглашению председателя (заместителя председателя) рабочей группы без входления в её состав.

3. Рабочая группа в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, нормативными правовыми актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Уставом Забайкальского края, законами Забайкальского края, иными нормативными правовыми актами Забайкальского края, муниципальными правовыми актами, а также настоящим Положением.

**II. Основные задачи и функции рабочей группы**

4. Основными задачами рабочей группы являются:

1) координация и обеспечение взаимодействия органов местного самоуправления и контрольно-надзорных органов в целях реализации полномочий рабочей группы;

2) осуществление мониторинга результатов работы по противодействию нелегальной занятости на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края;

3) организация информационной кампании, направленной на снижение нелегальной занятости;

4) выявление на Приаргунского муниципального округа Забайкальского края хозяйствующих субъектов с признаками нелегальной занятости;

5) определение основных отраслей, для которых в наибольшей степени возможен риск возникновения нелегальной занятости на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

5. Рабочая группа в рамках возложенных на неё задач:

1) осуществляет информирование граждан в средствах массовой информации о негативных последствиях нелегальной занятости;

2) размещает на официальном сайте Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» актуальную информацию о деятельности рабочей группы;

3) направляет в межведомственную комиссию информацию об организациях, в которых выявлены или имеется вероятность выявления признаков нелегальной занятости, а также предложения по работе, направленной на снижение нелегальной занятости;

4) ежегодно формирует и утверждает план мероприятий по противодействию нелегальной занятости на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края;

5) проводит анализ письменных обращений граждан и юридических лиц, поступивших в органы местного самоуправления, должностным лицам органов местного самоуправления, содержащих информацию о фактах (признаках) нелегальной занятости.

**III. Права рабочей группы**

6. Рабочая группа имеет право:

- 1) принимать решения по вопросам, относящимся к компетенции рабочей группы;
- 2) приглашать на заседания рабочей группы и заслушивать должностных лиц и специалистов (экспертов) органов и организаций, не входящих в состав рабочей группы;
- 3) при выявлении фактов, свидетельствующих о нарушении трудовых прав граждан, направлять информацию в контрольно-надзорные органы;
- 4) организовать «горячую линию» по приему жалоб населения по фактам осуществления трудовой деятельности, имеющей признаки нелегальной занятости, и оперативному реагированию на такие жалобы;
- 5) рассматривать на заседаниях рабочей группы обращения граждан о возможных фактах нелегальной занятости;
- 6) запрашивать у органов местного самоуправления, государственных внебюджетных фондов, организаций информацию, необходимую для выполнения задач рабочей группы.

#### **IV. Организация деятельности рабочей группы**

7. Состав рабочей группы утверждается постановлением администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

8. Рабочая группа формируется в составе председателя рабочей группы, заместителя председателя рабочей группы, членов рабочей группы и ответственного секретаря рабочей группы.

Председателем рабочей группы назначается лицо, замещающее должность не ниже заместителя главы администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

Заместитель председателя рабочей группы и ответственный секретарь рабочей группы назначаются из числа представителей администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края.

9. Председатель рабочей группы руководит ее деятельностью и несет ответственность за выполнение возложенных на рабочую группу задач.

В случае отсутствия председателя рабочей группы его полномочия осуществляют заместитель председателя рабочей группы.

10. Члены рабочей группы не вправе разглашать сведения, ставшие им известными в ходе работы.

11. Заседания рабочей группы проводятся по мере необходимости, но не реже одного раза в квартал.

Председатель рабочей группы либо лицо, его замещающее, имеет право инициировать проведение внеочередного заседания рабочей группы, в том числе по поручению федерального органа исполнительной власти в области труда, занятости и социальной защиты населения, Губернатора Забайкальского края, членов Правительства Забайкальского края, органа исполнительной власти Забайкальского края, а также по запросам контрольных (надзорных) органов, председателя межведомственной комиссии и в связи с коллективными обращениями граждан Забайкальского края.

Заседания рабочей группы ведёт председатель рабочей группы, а в случае его отсутствия — заместитель предсе-

дателя рабочей группы.

12. Работа рабочей группы осуществляется в форме заседаний, которые могут быть проведены в очном формате или в формате видео-конференц-связи. Решение о форме проведения заседания рабочей группы принимает председатель рабочей группы при формировании повестки дня заседания рабочей группы.

13. Заседание рабочей группы считается правомочным, если на нем присутствует более половины её членов.

14. Решения рабочей группы принимаются большинством голосов присутствующих на заседании членов рабочей группы. В случае равенства голосов решающим является голос председателя рабочей группы или лица, его замещающего.

15. Дата и время проведения заседания рабочей группы назначаются председателем рабочей группы, а в случае его отсутствия - заместителем председателя рабочей группы.

16. Повестку дня заседания рабочей группы определяет председатель рабочей группы по предложениям членов рабочей группы.

17. Подготовка и организация проведения заседаний рабочей группы осуществляются ответственным секретарём рабочей группы.

18. Предложения для включения в повестку дня заседания рабочей группы направляются ответственному секретарю рабочей группы в срок не позднее 10 рабочих дней до даты очередного заседания рабочей группы.

19. Ответственный секретарь рабочей группы осуществляет подготовку, повестки заседания рабочей группы и её согласование с председателем рабочей группы, а в случае его отсутствия - с заместителем председателя рабочей группы.

Ответственный секретарь рабочей группы уведомляет членов рабочей группы, а также приглашённых для участия в заседании рабочей группы лиц о дате, месте, времени, повестке и форме проведения заседания рабочей группы не позднее, чем за 3 рабочих дня до дня его проведения.

20. Решения рабочей группы оформляются протоколом, который подписывается председательствующим на заседании рабочей группы.

Решения рабочей группы, принятые в пределах её компетенции, направляются членам рабочей группы, а также работодателям, рассмотренным и (или) заслушанным на заседаниях рабочей группы.

Контроль за исполнением решений рабочей группы осуществляется председатель (заместитель председателя) рабочей группы.

Ведение и направление протокола заседания рабочей группы осуществляют ответственный секретарь рабочей группы.

Протоколы заседаний рабочей группы рассыпаются членам рабочей группы, а также направляются через систему электронного документооборота в Министерство труда и социальной защиты населения Забайкальского края в течение 7 рабочих дней после их подписания (утверждения).

21. Ответственный секретарь рабочей группы осуществляет учёт и формирование информации о результатах работы рабочей группы.

По поручению Генерального прокурора Российской Федерации организовано проведение Международного молодёжного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!», участниками которого является молодёжь из всех государств мира.

Конкурс проводится по трём номинациям: «Лучший плакат», «Луч-

#### **«ВМЕСТЕ ПРОТИВ КОРРУПЦИИ!»**

ший рисунок», «Лучший видеоролик» в трёх возрастных группах: от 10 до 15 лет; от 16 до 20 лет; от 21 до 25 лет.

Приём конкурсных работ (антикоррупционных плакатов, рисунков и видеороликов) осуществляется на сай-

те конкурса [www.anticorruption.life](http://www.anticorruption.life) до 1 октября 2024 года. На указанном сайте размещены правила проведения конкурса, критерии оценки работ.

Подведение итогов конкурса, объявление победителей и призёров планируется приурочить к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря).

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

## НЕНУЖНАЯ ЖАЛОСТЬ

Окончание. Начало в № 64, 66, 68.

Дома Никита Олегович застал сына и Марию сидевшими на кухне. На столе лежал, порезанный торт, в вазе стояли цветы.

— Что празднуем, молодёжь? — спросил он. — О, какие роскошные цветы! Так что за повод?

Сергей встал из-за стола и объявил:

— Папа, мы с Машей решили пожениться.

— Как пожениться? — удивился Никита Олегович. — Вы что, с ума сошли?

— Почему сразу с ума сошли? — возмутился сын. — Папа, я люблю её, и готов заботиться о её ребёнке. — Немного подумав, Сергей поправился: — о нашем ребёнке. Поживём у нас. Маше домой никак нельзя.

— Ну что ж, — вздохнул отец, — решили, так решили. Поживём — увидим. — Молодёжь переглянулась и заулыбалась. — Ну! Давай тогда — за шампанским, жених! — указал он сыну на коридор.

— Я мигом! — воскликнул счастливый Сергей. — Ты самый лучший папа!

Когда дверь квартиры захлопнулась, Никита Олегович присел на место сына и посмотрел на Машу.

— Я сегодня встречался с твоим отчимом.

— Вы его видели? — напряглась девушка. — И что он вам сказал? Он меня не найдёт? Я не могу туда вернуться, Никита Олегович. Не могу.

Мария невольно вспомнила последний день перед уходом из дома.

Отчим сидел у себя в комнате и пил водку после рабочего дня. Маша зашла к нему, чтобы спросить, не приходил ли её Максим.

— Привет.

— А, Машенька, заходи, солнышко, — обрадованно воскликнул ёщё не совсем пьяный «папаша». — Давай по маленькой, а?

— Мне нельзя, — ответила падчерица.

— Ой, да от одной ёщё никому плохо не было... — разлил по рюмкам.

— Макс не заходил?

— Заходил, заходил твой Макс.

— И что он сказал?

— А что он сказал? — вспоминая произнёс отчим. — Болтал какую-то ерунду, я даже и не врубился. Присядь. — Девушка послушно села рядом. — Кая же ты у меня красивая стала. Прям, как Светуля моя, царство ей небесное.

— Пап, ну так ты вспомни, что Макс говорил, — вновь поинтересовалась Маша.

— Не придёт твой Максим больше. Не придёт... Потому что не нравится он мне, понятно? Сопляк ёщё! — и отчим разом осушил стопку. — Жизни меня

стал учить... А яйца курицу не учат. Я тебя, Светуля, никому не отдам, поняла?

— Да какая я тебе Светуля? — возмутилась девушка, поняв, что «папаша» путает ёё с матерью. — Ты уже совсем с водки с ума сошёл!

— Тихо. Не ругайся, будь со мной поласковой.

Отчим попытался овладеть Марией, но бойкая девушка резко дала отпор и убежала.

— Знаешь, что сказал твой Макс? — крикнул вдогонку алкоголик. — Он сказал, что ты ему не нужна! Уехал он!

Всё, что прокрутила в памяти Маша, она рассказала Никите Олеговичу. Мужчина проникся рассказом и не спешил перебивать.

— А ведь Сергей меня от смерти спас, — продолжила девушка. — Я ведь в лес не гулять ходила — мне жить не хотелось. Думала, все меня предали, даже Максим... — задумалась. — Я совершенно случайно на их костёр набрела. А там Сергей был. Мы до утра говорили, а потом он настоял, чтобы я к вам пошла. Сказал, у него лучший папа в мире, он поможет... Мне больше некуда идти, понимаете? Думаете, мне приятно осознавать, как вы меня ненавидите?

Никита Олегович пересел рядом с Машей и по-отцовски приобнял.

— Что же вы с Сергеем мне сразу всё не рассказали? А я уже, бог знает, что напридумывал себе, — вздохнул мужчина. — Ох, и глупая вы, молодёжь.

В кухню с бутылкой шампанского вошёл Сергей.

— Ух ты, я смотрю, у вас тут между собойчик образовался! — Сел за стол.

— Давайте лучше о свадьбе поговорим.

— Давай, — улыбнулся отец.

Он отлично понимал, что Маше некуда деваться. Было немного жаль девушку. Сергей вёл себя, как настоящий мужчина. Однако, отца смущало одно обстоятельство. Он хорошо знал сына и был уверен на сто процентов, что Сергей не любит Машу. Да и девушка витает где-то в облаках, думает об отце ребёнка, надеется на что-то. Но можно ли далеко уйти в семейной жизни на одном только благородстве? Ведь счастливые семьи на самопожертвования не строятся.

\*\*\*

Однажды, когда Никита Олегович возвращался с работы домой, к нему во дворе дома подошла Мария и попросила уделить ей время для разговора. Девушка специально дождалась отца Сергея на улице, чтобы молодой человек не слышал их беседы.

— Ну, давай отойдём, вон, туда, — кивнул в сторону арки Никита Олего-

вич. — Что случилось?

— Пока ничего, но... пожалуйста, давайте отменим эту свадьбу, а? — удивила Мария. — Никита Олегович, я не хочу выходить замуж из жалости к себе. Я люблю другого человека — Максима, отца ребёнка. А в последнее время всё чаще о нём думаю.

— А если он не вернётся к тебе, Маша?

— Всё равно, давайте отменим. А вчера ёщё я нашла у Серёжи фотографии Лены, с которой они до меня встречались, и поняла, что он любит её.

— Так ты ревнешь?

— Нет. В том-то и дело. Серёжа мне как друг. И если Максим ко мне не вернётся, я буду воспитывать ребёнка сама.

— А как ты себе это представляешь? Где жить собираешься, например? — резонно заметил Никита Олегович.

— Вы правы, будет трудно, но замуж я не хочу — вот так, из благотворительности.

— Послушай, Маша, ты веришь, что мы желаем тебе добра? — задал такой вопрос мужчина.

— Верю. Конечно, верю.

— Тогда послушай меня. Мы сейчас все на нервах. Мне нелегко, Серёже, тебе... И может быть, в первые в жизни он совершил настоящий мужской поступок. Это тоже непросто, Маша.

— Да не нужны мне ваши жалости! — вспыхнула Мария и ушла прочь.

\*\*\*

Никита Олегович заблуждался. В данный момент Мария была права: жених — это дело серьёзное и дальнovidное... Однако, девушка пошла не домой. Тогда куда?

Никита Олегович и Сергей обошли все соседние дворы, даже в скорую на всякий случай позвонили, но Машу так и не нашли. На телефонные звонки она не отвечала, и Сергей продолжил искать Машу по городу. Никита Олегович тем временем пошёл домой на тот случай, если девушка вернётся.

Так и произошло. Спустя час, Маша позвонила в дверь.

— Маша, что случилось? — спросил Никита Олегович, впуская девушку в квартиру.

Девушка и плакала, и улыбалась одновременно.

— Максим...

— Что Максим? — не понял мужчина.

— Мне позвонил Максим.

— Понятно. Проходи. Только плакать я тебе не позволю. Почему ты трубку не брала?

Никита Олегович сразу набрал номер Сергея и дал отбой.

— Я плачу от счастья, Никита Олегович. Максим мне сам позвонил, первый. Он сейчас на связи, и просил у меня прощения за то, что поверил отчиму.

— Ну а ты?

— Я, конечно, простила его сразу, — улыбалась Мария. — Он ведь про мою беременность ничего не знал. Когда вернулся домой к матери, то прочитал оставленную Сергеем записку.

— Ну а чего расплакалась тогда?

— От счастья. Боюсь, что всё это сон.

Мария стала собирать вещи.

— Какие же вы ещё дети, — усмехнулся Никита Олегович.

— Ой, а какая я счастливая! Макс за мной завтра приедет. Мы с ним квартиру снимать будем...

— А как же Сергей?

— А Серёжа мой настоящий друг. Это ведь совсем другое, понимаете? — Мария присела на диван и посмотрела Никите Олеговичу в глаза. — Он у вас очень... очень хороший.

— Я знаю, — согласился мужчина. — Кстати, он тебя с ребятами по всему городу искал. А Максим твой только завтра за тобой приедет, так что оставайся, успеешь вещи собрать.

Маша встала, подошла к Никите Олеговичу и обняла его.

— Спасибо вам за всё.

Прошла неделя. Стояла хорошая погода. Никита Олегович и Сергей прогуливались по парку и обсуждали Марию. Они часто о ней вспоминали после её ухода.

— ...А я уже смирился тогда, что скоро стану дедушкой, — улыбаясь, вспоминал отец.

— Да ладно тебе, пап, побудь ещё молодым. Знаешь, я разговаривал сегодня с Машей. Она хочет, чтобы ты стал крёстным отцом её ребёнку. Вроде, девочка будет...

— Надо же! Главное, не ты крёстный, а я. С чего бы это? — удивился Никита Олегович.

— Матери виднее, — улыбнулся Сергей.

— Я согласен, можешь так и передать.

## ЮБИЛЕИ

### НЕУТОМИМЫЙ ТРУЖЕНИК

**22 сентября 2024 года отметил свой 95-ти летний юбилей самый старейший житель с. Новоцурхайтуй Виктор Максимович Малакеев.**

Новоцурхайтуйская сельская администрация, Совет ветеранов села поздравляют его с этой замечательной датой. Желают здоровья и долгих лет жизни.

Владимир Максимович Малакеев родился 22 сентября 1929 года в с. Малакеево Никитовского района Воронежской области. Когда Володя учился в начальных классах, родители по переселению переехали в Читинскую область, в с. Зоргол, где мальчик и окончил семилетнюю школу.

Трудовую деятельность Владимир Максимович начал водителем, потом работал трактористом. В 1952 году женился на своей любимой Елизавете Яковлевне, с которой прожил всю жизнь.

После объединения колхозов его назначили бригадиром тракторной бригады. В 1964 году повысили — он стал заведующим участка колхоза имени С. Лазо, тогда и переехал в с. Новоцурхайтуй. В советское время, будучи членом КПСС, работал там, куда посыпала коммунистическая партия. С 1969 года был секретарём парткома в колхозе «Забайкалец», позже переведён в колхоз «Россия». Затем вернулся обратно в с. Новоцурхайтуй, так здесь и остался, работая агрономом в совхозе им. С. Лазо.

Владимир Максимович учился всю жизнь. В 40 лет окончил техникум и получил красный диплом агронома. Также занимался самостоятельно, изучал новые книги по агрономии, ездил на всесоюзные семинары. Всегда старался работать честно, эффективно. Отдаваясь работе всего себя. Где и кем бы ни работал Владимир Максимович, получал награды за добросовестный труд — почётные грамоты, медали. Самой ценной и памятной наградой считает медаль «За доблестный труд», которую получил в 1945 году, в возрасте 16 лет.

Владимир Максимович — труженик тыла, ветеран труда. Также награждён медалями «100 лет со дня рождения В. И. Ленина», юбилейными — к 30-летию, 40-летию, 50-летию, 75-летию победы в Великой Отечественной войне.

У Владимира Максимовича и Елизаветы Яковлевны родились три сына Юрий, Виталий, Владимир и дочь Валентина. В настоящее время у Владимира Максимовича — девять внуков и семь правнуков. Все внуки нашли себя в жизни: получили образование, трудятся на разных поприщах. Про каждого из них Владимир Максимович может говорить бесконечно и очень ими гордится.

Уже давно Владимир Максимович на заслуженном отдыхе, но занимается посильным трудом. Утром делает зарядку, занимается ходьбой, если безветренная погода, уходит на берег Аргуни. Пока не подвело зрение, много читал, выучил наизусть поэмы «Медный всадник» А. С. Пушкина и «Демон» М. Ю. Лермонтова. Перечитал много томов классики. Сейчас читать не может, но слушает аудиокниги, слушает радио, чтобы быть в курсе всех событий. Его бодрости можно только поразиться и пожелать здоровья ещё на долгие годы.

## ЛУННЫЙ КАЛЕНДАРЬ

### 24 СЕНТЯБРЯ – 22-Й ЛУННЫЙ ДЕНЬ.

**Фаза Луны:** третья четверть, Луна убывающая

**Характеристика дня:** день мудрости, постижения новых знаний. Особенно сильно проявление умственных способностей, и любые знания легко усваиваются. В этот день можете узнать новое о мире и, возможно, о себе. Вам может открыться тайное знание сути, могут прийти в голову новые идеи и свежие оригинальные решения. День считается весьма неблагоприятным для начала любых дел, особенно серьёзных, имеющих для вас большое значение.

**Влияние на личность:** сегодня особенно повышаются человеческие способности к духовному и творческому обновлению. Могут внезапно появиться новые возможности. Используя их, вы сумеете переосмыслить события прошлого опыта и построить планы на будущее.

**Бизнес и деньги:** решайте простые вопросы и не принимайте серьёзных решений.

Неблагоприятный день для торговли. Учите других, передавайте опыт, готовьте учеников, проявляйте щедрость или просто накапливайте знания. Полезно приобретать навыки и обучаться ремеслам. Многочисленные деловые контакты не рекомендуются.

**Здоровье:** необходимо быть особенно внимательным к тазобедренному поясу, крестцу, нижней части позвоночника. Рекомендуется избегать резких движений. Для заболевшего день весьма опасный. Рекомендуется много есть, наполнять желудок и насыщаться в разумных пределах.

**Стрижка волос:** сегодня очень сложно получить хороший результат и в стрижке, и в окраске волос. Лучше отказаться от этих планов. Но есть исключение: если у вас отличное настроение, а ваш мастер молод и энергичен — смело стригитесь, привлечёте удачу.

**Отношения:** хороший день для общения и переговоров. Люди сегодня не склонны ко лжи, увёрткам и притворству. Напротив, они готовы делиться мыслями и помогать вам бескорыстно. Если вы обратите внимание на логику собеседников, то сможете привести беседу к нужному вам результату.

**Общие рекомендации:** желательно попрактиковаться в исторических поисках и исследовании собственных корней, проводить архивные работы.

**Предупреждения:** приобретенные познания можно использовать только во благо, иначе они обернутся против вас.

**Сны:** сны в эти сутки приносят новые знания и информацию о решении проблем, поэтому желательно отнестись к ним внимательно.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В соответствии со ст. 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации, Администрация Приаргунского муниципального округа сообщает о наличии земельного участка для предоставления в аренду:

– земельный участок, расположенный по адресу: Забайкальский край, р-н Приаргунский, пгт. Приаргунск, ул. Промышленная, 38, площадью 406 кв.м., с кадастровым номером 75:17:180122:188, с видом разрешенного использования для ведения личного подсобного хозяйства.

Заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, принимаются в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения.

Подать заявление и ознакомиться со схемой расположения земельного участка можно по адресу: Забайкальский край, пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6 каб. 19, в рабочее время: понедельник – четверг с 08-00 часов до 17-15 часов, пятница с 08-00 часов до 16.00 часов по местному времени (обеденный перерыв с 12-00 часов до 13-00 часов).

**28 СЕНТЯБРЯ 2024 ГОДА на площади центра досуга отдел сельского хозяйства администрации Приаргунского муниципального округа проводит сельскохозяйственную ярмарку.**

Заезд участников строго по пропускам с 7.00 часов, режим работы ярмарки – с 7.00 до 12.00 часов, наличие спецодежды обязательно.

Ветеринарная справка (форма № 4) не будет выдаваться на продукцию животноводства тем скотовладельцам, у которых животные не прошли процедуру чипирования, биркования.



Приаргунская городская администрация владельцев, собственников гаражей, кладовых, расположенных на территории многоквартирных жилых домов, убедительно просит явиться в Приаргунскую городскую администрацию по адресу: п. Приаргунск, ул. Ленина, 14, кабинет № 13 для перерегистрации (при себе иметь паспорт).

Бесхозные объекты, в случае обнаружения, будут демонтированы.

*Поздравляем!*  
*С днем рождения!*

Коллектив АРИУ «Приаргунская заря» поздравляет с днём рождения Зинаиду Сергеевну ЕПИФАНЦЕВУ.

Вам желаем в этот день рождения  
Море счастья, радостных минут!  
Пусть родные все, без исключения,  
Очень любят Вас и берегут!  
Не шалит пускай здоровье Ваше,  
В этот праздник пусть глаза блестят,  
И улыбка станет еще краше,  
А в душе царят пусть мир и лад!



**РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ  
«ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»**

– СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;  
– ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;  
– СКАНИРОВАНИЕ,  
ЛАМИНИРОВАНИЕ,  
ПЕРЕПЛЁТ

п. Приаргунск, ул. Ленина, 2  
тел. 89144582258

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 25 СЕНТЯБРЯ ПО 1 ОКТЯБРЯ

	25.09 среда	26.09 четверг	27.09 пятница	28.09 суббота	29.09 воскресенье	30.09 понедельник	1.10 вторник
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+20°C	+22°C	+22°C	+9°C	+13°C	+11°C	+13°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+7°C	+7°C	+9°C	+8°C	+1°C	0°C	0°C
ВЕРОЯТНОСТЬ ОСАДКОВ	16%	62%	56%	57%	14%	18%	28%
ВЕТЕР	ЮЗ, 2 м/с	Ю, 7-9 м/с	Ю, 6-15 м/с	ЮЗ, 10 м/с	3, 7 м/с	3, 8 м/с	3, 10 м/с
ДАВЛЕНИЕ	717 мм рт. ст.	716 мм рт. ст.	714 мм рт. ст.	709 мм рт. ст.	722 мм рт. ст.	723 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	06.55	06.56	06.58	06.59	07.01	07.02	07.04
ЗАКАТ СОЛНЦА	18.55	18.53	18.50	18.48	18.46	18.44	18.42

Главный редактор  
В. А. ПЕРМИНОВ.

Адрес редакции, издателя, типографии:  
674310, Забайкальский край,  
Приаргунский район, п. Приаргунск,  
ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg\_zarya@mail.ru  
Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:  
АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО  
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА

Газета зарегистрирована в Управлении  
Федеральной службы по надзору в сфере  
связи, информационных технологий и  
массовых коммуникаций по  
Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия  
решения о регистрации:  
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность  
фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в  
порядке обсуждения, не разделяя точку  
зрения автора.

Рукописи не рецензируются  
и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит  
по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.  
Объем 1 п. л. Тираж 500 экз.